



中共中央办公厅印发  
《推进领导干部能上能下规定》  
干部有这15种情形  
将予以调整

02版

## 以一域之光 为全局添彩

### 张店国家级双创基地建设成果获国务院督查激励



#### 经济

上半年,张店一般公共预算收入同口径增长**8.8%**;固定资产投资同比增长**22.8%**,其中,“四新”经济投资同比增长**209.7%**

#### 教育

总投资**10.2**亿元的世纪中学等5所学校启用招生,完成“民转公”学校**5**所,新增优质学位**1**万余个

#### 城建

投资**11.29**亿元,实施各类游园、公园、生态廊道等**24**个项目,公园提升改造绿地面积**103.15**万平方米

#### 医疗健康

张店区精神卫生中心完成内装,湖田卫生院改造顺利完工;张店区中医院康复科等**11**个市级以上特色专科建设全面启动

03版

## 这个常委会,为啥在拆违现场开?

04版



## 淄博惠民保爆火的民生逻辑

刘文思

时隔一年,“淄博齐惠保”2022上线。在淄博落地第三年,惠民保探索行进的关键词是“行稳致远”。

纵观过去的两年,淄博不仅在山东省范围内率先推出了这份普惠性医疗补充保险,还在惠民保规范化可持续发展上积累了丰富的经验,取得了领先的成绩:上线第一年,参保人数突破121.36万;第二年,参保人数超过158万,参保率达37.4%。连续两年参保率位居山东省第一、两次登上政府工作报告,在构建多层次医疗保障体系的探索中构建了“普惠保险+个人救

助+公益支持”的新模式……

短短两年,作为惠民保的“淄博齐惠保”为何迅速出圈?梳理其发展轨迹,不难窥见背后的几个民生逻辑。

首先,好的产品是底层逻辑。“淄博齐惠保”聚焦了参保人面临大病时的实际就医用药需求,如不限既往症人群、医保目录外也能报销、一城一策覆盖特药保障……这些日常保险中都难见到的硬核条款配以百元的售价,大大缓解了群众面临的

高额医疗费用负担,将低保费、高保额的杠杆效应放大到极致。

其次,扎实的理赔数据与体验感是“叫好又叫座”的硬指标。从理赔情况看,截至2022年8月,“淄博齐惠保”累计赔付27721人次,为1.6万个家庭送去保障,支出赔款2.5亿元,最大理赔金额超过60万元,在解决群众因病致贫、看病贵的难题上发挥了普惠性、兜底保障功能。

除此之外,政府部门强力护

航和背书是惠民保可持续的强劲动力。“淄博齐惠保”由淄博市医疗保障局、淄博银保监局指导,多家险企组成共保体承保,始终聚焦惠民、便民、利民初衷,并在每年完成优化升级:第二年,将既往症人群纳入,解决了众多保险“不敢管”的人群,是重大的惠民突破;今年,首次覆盖“新市民”群体,让更多保障覆盖更多在淄人群;非既往症人群采取分段赔付方式,向大病群体倾斜,医疗费用

越高报销比例越高……这些立足于淄博市民实际需求的升级和改进,实现了精准供给。说到底,多层次医疗保障体系想要健康可持续发展,就要设计好具有地域性特色的惠民保障方案,分层次地剖析、解决好民生的医疗问题,人民群众才能有更多的获得感、幸福感、安全感。

齐心协力、惠及万家、保障更多。一份份民生保单,为淄博参保人提供了“病有所依”的底气;一个个攀升的数字,是淄博参保人对惠民保落地实践的认可与信任。守望相助、风雨同舟,新的一年,“淄博齐惠保”仍在做群众“放心保”“暖心保”的路上不断迈进。

相关报道见05版